

## 红桥区西于庄街多社区开展专项面对面宣传活动

## 揭穿电诈伎俩 守好百姓钱袋

本报讯 “双11”已过,但市民的消费热情不减,与网络购物相关的电信诈骗也有所上升。为进一步提高广大群众识骗、防骗意识,降低群众被骗风险,红桥区西于庄街道新时代文明实践所近日开展主题为“反诈宣传进社区 筑牢基层‘安全网’”的反诈宣传活动。

植物园社区新时代文明实践站联合社区民警,结合电信诈骗真实案例进行面对面宣传,有针对性地就电信诈骗手段、诈骗类型及防范知识等进行详细讲解,提醒大家不轻信陌生人、不轻易点开来源不明的链接、不随意透露个人信息、不随意扫二维码……同时,民警建议居民平时多关注在社

区网格微信群中发布的诈骗案例和防范技巧,及时下载国家反诈App,提高自身反诈反诈意识,避免上当受骗,造成财产损失。

永光楼社区新时代文明实践站联合社区民警,针对老年人防范意识不强、辨别能力较弱等特点,现场讲解电信诈骗、养老诈骗的套路手法,叮嘱老人们切勿贪图小利,不要轻易透露自己及家人的真实身份,更不要轻信天上会掉馅饼。民警提醒大家遇到来历不明的电话、短信、微信或链接要仔细甄别,不随意点开;未经确认,不要向他人汇款、转账,坚决做到不轻信、不透露、不转账。民警特别提醒居民,无论在何种情况下,都不要轻易泄露付

款密码。

集安里社区新时代文明实践站联合社区民警提醒居民,如遇到投资“养老项目”、销售“养老产品”或接到要求转账的可疑电话,要第一时间向公安机关咨询或举报,不给诈骗分子可乘之机,引导广大居民群众自觉远离和抵制诈骗行为,营造和谐的社区环境。

此次反电诈专项活动通过贴近实际、贴近生活、贴近群众的释法说理和普法宣传,在面对面解读反诈反诈相关法律法规的过程中,引导群众提高防骗意识、维权意识,积极营造“全民反诈 人人参与”的良好社会氛围,受到大家的一致好评。(通讯员 田喆)

河东区皓林园社区联合鲁山道街道为老服务中心

## 打开共建思路 科普走进社区

本报讯 河东区皓林园社区联合鲁山道街道为老服务中心,近日开展糖尿病公益科普活动。专业人员为社区居民开展糖尿病科普讲座,让大家更加深入地了解糖尿病的病因、症状、预防和治疗等方面的知识。

活动现场,专业人员详细介绍了糖尿病的发病机制、危害以及预防措施,让社区居民清晰地认识到糖尿病的严重性;同时为社区居民提供饮食方面的建议,让大家了解如何通过饮食来预防和控制糖尿病。活动得到了社区居民的积极响应和参与。

皓林园社区以本次活动为契机,通过“一月一主题,月月有活动”共建系列活动,积极探索社区党建与辖区单位共建共享新思路,切实做到服务群众、凝聚人心、促进和谐。

和平区南京路社区用镜头留住美好瞬间

## 情暖夕阳 圆梦婚纱

本报讯 “叔叔阿姨别害羞,笑一个!”南京路社区二楼的活动大厅内,一对对穿着婚纱的老夫妇在摄影师的指导下摆着姿势。随着闪光灯闪烁,一张张迟到了几十年的婚纱照出现在老人的面前。近日,南京路社区开展“情暖夕阳 圆梦婚纱”志愿者服务活动,为社区65岁以上老人免费拍摄婚纱照。

活动中,前来拍照的老人井然有序地等待化妆、挑选服装。“今年是我们两口子结婚50周年,麻烦您帮我们拍得好看点。感谢社区提供了这么好的条件,让我们留下美好的回忆。”退役军人房世宏说。镜头里,叔叔阿姨脸上洋溢着幸福的笑容,感慨这是他们最好的金婚礼物。



河北区三戒里社区热心居民组建志愿服务队

## 志愿“邻聚力” 互助“零距离”

## 我为社区出把力

河北区鸿顺里街道三戒里社区由7个自然小区组成,其中5个小区的房龄都在三四十年,六十岁以上的老年人占居民总数的六成以上。为了更好地服务居民,尤其是老年居民,社区成立了一支名为“邻聚力”的志愿服务队,将街坊邻里的心凝聚到一起。

“对门叔叔和阿姨岁数都挺大的,腿脚也不太好。今天风挺大,我下来给叔叔阿姨挑点菜。”李月是三戒里社区的居民,也是邻聚力志愿服务队的志愿者。平时,李月总会去对门邻居家看上一眼,问问老两口有啥需要,“叔叔阿姨的孩子不在身边,能帮忙的就帮帮。”

李月敲开了邻居柴奶奶家的门。“柴奶奶,今天外面风大,您别下楼啦!”接过李月递过来的菜,柴奶奶感激地说:“老伴儿腰腿不行,我还得

照顾他,出去也不方便。对门小李一出去买菜,就先来问我需要捎点什么,可帮了我们的大忙了。”柴奶奶的爱人也对李月赞不绝口:“小李对我们的关怀真是无微不至,不仅经常帮我们买东西,有时连垃圾都帮忙带下去,我们很感动。”

三戒里社区的邻聚力志愿服务队不仅有李月这样的年轻人,还有不少老年人加入。七十多岁的杨淑玲是一名志愿者,居民们都愿意叫她杨姐。不同于年轻人的帮忙跑腿儿,杨姐的志愿服务内容更多是陪老姐妹聊聊天、散散心。

这天,杨姐和社区书记、网格员一起来到邻居曹辉兰家。“天特别凉,我们给您送条围巾来。”说话间,杨姐拿出围巾给曹辉兰戴上。“哎呀!太谢谢了!”曹辉兰说,“太漂亮了!你们太照顾我了!”曹阿姨平时一个人生活,时间一长就感觉跟外界产生了一些距离。于是,杨姐等志愿者们就经常拉着她参加各种活动。“社区有

什么活动,杨姐都会喊我参加。其他志愿者也常来看我,对我特别好!”曹阿姨说。

“我愿意为大伙儿服务,从心里头感觉愉悦,这不是负担。”这是杨姐的心声,也是邻聚力志愿服务队成员们的共同感受。眼下,三戒里社区已经有二十多名志愿者加入邻聚力志愿服务队,大家互帮互助,邻里关系更亲近了。

社区书记张璐说:“我们社区老年人比较多,他们遇到的困难也比较多。仅靠我们网格员的力量,可能覆盖不到每一户。我们就创建了邻聚力志愿服务队,把邻居凝聚到一起,把热心居民整合成一支队伍。后续我们会增加年轻志愿者,让志愿服务覆盖更多年龄段。”

(记者 张磊磊)  
(相关视频请扫二维码观看)



河西区景观花园小区

## 甬道年久失修 议事协商解决

本报讯 河西区梅江道街道景观花园小区内,部分甬道年久失修、坑洼不平,影响居民出行,存在一定安全隐患。景观花园社区党委召开社区建设推动组议事协商会议,对甬道修缮进行协商,决定对破损甬道进行清理整平,重新铺设路面。

通过此次修缮甬道,新铺设的路面提升了社区的整体环境,不仅解决了居民的出行难题,也温暖了民心,受到社区居民的一致好评。

社区、街网格中心、区住建委高效联动

## 井盖破洞有隐患 及时更换保安全

本报讯 河北区开江南里社区近日接到居民反映,小区15门门前的井盖破损。社区工作人员查看确认上报,网格中心启动“街道吹哨,部门报到”机制,区住建委仅用半天时间便更换了井盖。

网格员发现,污水井井盖上有一处成人拳头大小的破洞,且脚踩在井盖上有晃动的感觉,存在安全隐患。15门对面就是河北区十八幼的正门,每天上下学时间接送孩子的家长和儿童比较多,稍有不慎就可能发生意外。

开江南里社区工作人员立即进行简单处理,先拉起警戒线,提醒附近居民及时避让绕行。社区党委随后联系住建部门下属物业,将污水井井盖破损的情况和具体点位进行上报,同时将详细情况向月牙河街网格中心进行汇报。网格中心立刻启动“街道吹哨,部门报到”机制。区住建委迅速与社区工作人员进行对接,并前往现场查看。经过住建委相关部门研判、现场召开协商会,最终确定了先由社区和物业公司设立安全围挡,并在网格群内发布出行提示,后由区住建委组织施工单位进行维修更换。在确定实施方案后,区住建委利用半天时间更换了井盖,消除了安全隐患,保证了居民们出行安全。